



擎朗智能机器人开辟“独角兽”新天地



本报讯(记者 石玉)日前,记者走进擎朗智能机器人超级智造基地,首先映入眼帘的是宽敞明亮的现代化厂房。这里,每一台擎朗智能机器人都经过精密组装和调试,然后奔赴它们的“工作岗位”。从原材料采购到零部件加工,再到整机组装和测试,每一个环节都有严格的质量控制,确保每一台机器人都能达到最优的性能。

泰州擎朗智能科技有限公司工厂厂长王雷说:“泰州擎朗是去年二季度建成生产的,生产了4000多

台,销售3000多万元。2025年,计划每个月产能600—1000台。2025年计划要把整个集团70%~80%的产能转到泰州来。”

擎朗智能是一家提供商用服务机器人产品与解决方案、面向全球市场的人工智能企业,获评国家专精特新“小巨人”企业,是唯一连续4年入选胡润独角兽的机器人企业。擎朗智能研发的智能机器人不仅具备出色的自主导航、语音识别和物体抓取能力,还能根据客户需求定制化开发,满足不同场景的应用需求。王

雷说:“目前我们有1000多项专利,是这个行业国际标准和国家标准的主要参与者。在泰州的项目,我们目前正申请国家级标准1项、国际级标准1项和团队标准1项。”

随着智能机器人超级智造基地项目不断推进,擎朗智能机器人已经广泛应用于餐饮、医疗、酒店、工业等多个领域。它们不仅能够提高服务效率、减轻人力成本,还能为用户带来更加便捷、智能的体验。未来,擎朗智能将继续深耕智能机器人领域,不断推动技术创新和产品升级。泰州擎朗智能科技有限公司副总经理陈磊说:“我们计划新建二期厂房,用地100亩左右,整体投资大概35亿元,准备构建智能机器人生产制造、创新应用产业基地,引进产业链上下游企业过来形成集聚效应,推动区域智能机器人产业勃发,产业集群形成50亿元规模,为姜堰经济发展作贡献。”

我区地方志政务信息工作获省表彰

本报讯(通讯员 窦银芳)日前,江苏省地方志工作办公室印发《关于2024年度全省地方志系统政务信息报送及采用情况的通报》。全省8个市本级地方志工作机构、15个县(市、区)地方志工作机构信息报送数量较多,采用率较高,信息工作成效明显,我区入选,为近年来首次获表彰。

近年来,区史志办加强地方志文化宣传,扩大地方志文化影响力,截至2024年末,举办3期“方志大讲堂”,通过“方志江苏”微信视频号、“我的泰州”客户端、“姜堰微视

听”微信公众号等线上线下一宣讲姜堰故事,宣传姜堰方志文化;加强地方志研究,宣传姜堰地情文化,通过“方志江苏”公众号、“记忆泰州”公众号等媒体发表地情文章若干篇;加强信息资源挖掘,通过江苏省情网、《江苏方志动态》、“记忆泰州”网站、《姜堰快报》《姜堰日报》等媒体发布政务信息,全方位展现我区地方志工作成果、地方志工作者的精神风貌。我区2024年上报地方志政务信息67条,比2023年增长131%;被采用40多条,比2023年增长89%,创历史新高。

区司法行政系统新春培训开班

本报讯(通讯员 曹昊)2月6日上午,2025年我区司法行政系统新春培训班在区委党校开班。

此次培训为期3天。区司法局负责人作开班动员,要求提高思想认识,把学习作为一种政治责任、一种精神追求、一种生活方式,做到勤学不辍、善学善用。要增强学习的责任感和紧迫感,抓住集中学习的大好机会多学一点、深学一层、快学一步,努力在学习中理清思路、开拓思维、增长才干。要明确学习目标,提升业务素质,多思多想,找准“能力短板”,注

重学以致用,将理论业务知识转化为解决实际问题的能力,不断提高工作的科学性、预见性和创造性。

据了解,此次培训邀请多位专家领导,围绕党的二十届三中全会精神、中央八项规定精神、行政程序、行政执法等专题,通过理论讲解、案例分析、互动研讨等形式,帮助参训人员提升理论水平和实践能力。

遗失公告

遗失季钰瑶出生医学证明,编号:L321472565。声明作废

区自规分局荣膺省重点工作表现突出先进单位

本报讯(通讯员 潘佳伟)日前,区自规分局获得2024年江苏省森林防火和林业有害生物防治林业重点工作表现突出先进单位称号。

在森林防火工作中,区自规分局多管齐下,全年森林火灾“零发生”。组建专业巡查队伍,定期深入林区

开展森林防火检查;不断完善森林防火设施,从基础设施建设上筑牢安全屏障;定期开展知识宣讲,增强公众防火意识;积极开展森林防火演练,提升应急处置能力。

在林业有害生物防治方面,区自规分局尽心竭力,全力构筑生态“防火墙”。利用先进技术,密切

监测病虫害动态,全年悬挂美国白蛾性诱捕器150个,发布监测信息63条;组织大规模防治作业,全年防治作业面积达10万亩,有效遏制林业有害生物扩散蔓延;建设区级高标准药械库,全年办理林业植物检疫证437份,从源头上筑牢林业生态系统“防护网”。

江苏春节庆典中的守望与延续

□李韞琪

蛇年春节,在江苏这片文化底蕴深厚的土地上,不仅是传统与现代的交织,更是温情、创新与传承的完美融合。

情聚团圆,年味温馨。春节期间,江苏各地都举办丰富多彩的庆祝活动,如庙会、灯会、舞龙舞狮等,吸引无数市民和游客观赏和参与。在苏州拙政园,一场别开生面的春节灯会吸引了众多游客的目

光。各式各样的花灯造型精美、寓意深远,不仅展现苏州园林的古典韵味,更融入现代科技元素,让游客在观赏中感受传统与现代的完美结合。而在南京夫子庙,热闹的庙会让人们感受春节的热闹和喜庆。琳琅满目的年货摊位、香气四溢的小吃摊点、欢声笑语的游客构成一幅温馨和谐的节日画卷。

创新引领,雅韵流芳。

在传承和弘扬传统文化的基础上,江苏各地纷纷推出具有地方特色的创新活动和项目,为春节庆典增添新的活力和色彩。在无锡灵山胜境,一场以“科技+文化”为主题的春节活动吸引了众多游客关注。通过虚拟现实技术,游客可以身临其境地感受佛教文化的博大精深和灵山胜境的美丽风光。这种创新的方式不仅让游客在观赏中获得更加

丰富的体验,更在无形中传播传统文化和正能量。此外,江苏各地纷纷推出线上春节活动,如网络春晚、线上灯谜竞猜等,让无法回家过年的人们也能感受节日的温暖和欢乐。

民俗赓续,情韵悠长。在江苏的春节庆典中,传统文化始终占据重要地位。无论是古老的庙会、灯会还是传统的民俗活动,都承载人们对传统文化的热爱和传承。在扬州个园,一场以“传承与创新”为主题的春节文化活动让人们领略传统文化的魅力。游客可以欣赏精彩

的京剧表演、书法展示和剪纸艺术等传统技艺,还可以参与制作传统手工艺品,如灯笼、剪纸等。这些活动不仅让人们感受传统文化的独特魅力,更在参与中传承和弘扬传统文化。江苏各地还纷纷举办传统文化讲座和展览等活动,如南京博物院举办的“春节文化展”等,让人们更加深入地了解和认识传统文化,不仅丰富人们的节日生活,更在无形中提升了人们的文化素养和审美能力。